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Ata da 89º (octogésima nona) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 15/05/2023 (quinze de maio do ano de dois mil e vinte e três), às 08h09 (oito horas e 

nove minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal 

de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Pre-

sidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi Presidente da Câmara, registrou-se também 

a presença dos seguintes Vereadores: Carlos Alves da Silva, Maxsael Fernandes da Luz, Éber José 

da Silva, Gevan Pires Barbosa, Bruno José de Morais, Gesiane Pereira e a ausência dos Vereadores 

Jonas Neves de Castro (sob justificativa), Antônio Carlos Moisés Franco (Sob Portaria), Juvenal Belo 

da Hora(Sob Portaria) e Daniel Nonato Paz (Sob Portaria). Constatado quórum regimental para aber-

tura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a octogésima nona Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h09 (oito horas e nove minutos). Na sequên-

cia, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura foi colo-

cado em discussão, em seguida foi colocada em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, 

o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 

183/2023-CMA- Encaminhamento do Parecer Conjunto nº 009/2023-CLJRF/COSP-Projeto de Lei 

nº 006, de 27 de março de 2023 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre a autorização do 

Poder Executivo Municipal a realizar permuta de bem imóvel que especifica e dá outras providências, 

sem ressalva; OFÍCIO Nº 184/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio 

Carlos Moisés Franco, solicitando do Gerente Líder de Localidade da Amazonas Energia Romildo 

de Souza, após o retorno das férias, que comunique a Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 

Urbanismo - SEMOB sobre o desligamento das Redes Elétricas, reivindicando a realização de podas 

nas árvores que estão atrapalhando nas redes distribuição de energia e aproveito o ensejo para que 

sua senhoria envie equipes para fazer a troca de poste de distribuição de energia elétrica para a Vicinal 

3 Estado e Vicinal Nova Vida; OFÍCIO Nº 185/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 
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Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Secretário Municipal de Educação, Esporte, 

Cultura e Deporto Cleves Pires dos Santos, que entre em contato com gestor da Escola Municipal 

Professor Francisco Vieira da Costa para instalação de brinquedos no âmbito da mesma; OFÍCIO Nº 

186-187-189-209/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Mo-

rais, solicitando a autoridades, intercessão e providências junto ao Órgão competente responsável 

pela Azul Linhas Aéreas, uma forma de taxar os valores ou tentar reduzir o custo das passagens aérea 

de Apuí a Manaus; OFÍCIO Nº 188/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador 

Bruno José de Morais, solicitando do Senador da República pelo Amazonas Eduardo Braga, a inter-

cessão e providências junto ao Órgão competente responsável pelo Programa Luz para Todos, que 

retome as atividades dentro do município de Apuí/AM, e a solicitação da disponibilização de 200 

unidades de ligação individuais de energia para atender moradores do nosso Município; OFÍCIO Nº 

190-191-201/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, 

solicitando a autoridades, a intercessão e providências junto ao Órgão competente responsável pelo 

Programa Luz para Todos, que retome as atividades dentro do município de Apuí/AM, e a solicitação 

da disponibilização de 200 unidades de ligação individuais de energia para atender moradores do 

nosso Município; OFÍCIO Nº 192/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador 

Bruno José de Morais, solicitando do Senador da República pelo Amazonas Francisco Plinio Valério 

Tomas, informações do empenho de 250 mil reais do EXCELENTÍSSIMO SENADOR FRAN-

CISCO PLÍNIO VALÉRIO no assuntos+ referente ao abastecimento e mais melhorias à obra da rede 

de abastecimento de água potável no Distrito de Sucunduri em nosso município de Apuí/AM; OFÍ-

CIO Nº 193/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, 

solicitando do Governador do Estado do Amazonas Wilson Lima, com Urgência a recuperação da 

AM 174, que liga os municípios de Apuí a Novo Aripuanã; OFÍCIO Nº 194/2023-CMA- solicitação 

formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal 
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Marcos Antônio Lise, que envie mais uma equipe com maquinários para trabalhar na linha de frente, 

para mapear e fazer a manutenção dos pontos mais críticos; OFÍCIO Nº 195/2023-CMA- solicitação 

formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal Mar-

cos Antônio Lise, que dê início as obras de pavimentação asfáltica dentro do município, seja incluído 

no cronograma de obras, o Parque de Exposição José Maia; OFÍCIO Nº 196/2023-CMA- solicitação 

formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal Mar-

cos Antônio Lise, esclarecimento quanto a construção da Escola da Comunidade do KM 30, Setor 

Estrada Nova, a Escola Municipal Ulisses Guimarães; OFÍCIO Nº 197/2023-CMA- solicitação for-

mulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise, que seja colocados lâmpadas na comunidade KM 30, Setor Estrada Nova; OFÍCIO Nº 

198-200/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solici-

tando do Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que envie uma equipe para realizar a limpeza nos 

córregos do Bairro Liberdade, no setor conhecido popularmente como “Sapolândia”; OFÍCIO Nº 

199/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando 

do Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo Livaldo Antônio Honorato, esclareci-

mento quanto a construção da Escola da Comunidade do KM 30, Setor Estrada Nova, a Escola Mu-

nicipal Ulisses Guimarães; OFÍCIO CONJUNTO Nº 202/2023-CMA- solicitação formulada em Ple-

nário pelos Legisladores dessa Casa Legislativa, solicitando do Superintendente Regional do DNIT 

no Amazonas, providencias quanto a realização de serviços emergenciais de recuperação e manuten-

ção da rodovia BR230 no trecho compreendido entre Humaitá/AM até a divisa do Estado do Pará; 

OFÍCIO Nº 203/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, 

solicitando do Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, informações do empenho de 250 mil reais 

do EXCELENTÍSSIMO SENADOR FRANCISCO PLÍNIO VALÉRIO no assuntos referente ao 

abastecimento e mais melhorias à obra da rede de abastecimento de água potável no Distrito de 
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Sucunduri em nosso município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº 204/2023-CMA- solicitação formulada em 

Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, solicitando do Prefeito Municipal Marcos Antônio 

Lise, que seja destinado com Urgência, médicos para as Unidades Básica de Saúde (UBSs) das co-

munidades localizadas no interior do município; OFÍCIO Nº 205-207/2023-CMA- solicitação formu-

lada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, solicitando do Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise, que tome providencias cabíveis no sentido de viabilizar junto ao setor competente cor-

rimão nas pontes da Avenida Rio Juma e Avenida Manaus; OFÍCIO Nº 206/2023-CMA- solicitação 

formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, solicitando a reiteração da indicação Nº 

001/2023 encaminhada ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, no qual solicita com urgência a 

Construção de um Ponto de Ônibus Escolar com cobertura ao lado da pracinha no Bairro JK; OFÍCIO 

Nº 208/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, solici-

tando da Secretária Municipal de Saúde, que seja destinado com Urgência, médicos para as Unidades 

Básica de Saúde (UBSs) das comunidades localizadas no interior do município; OFÍCIO Nº 

210/2023-CMA- Reiterando o OFÍCIO CONJUNTO Nº 003/2023-GVBJM-GVEJS-GVGPB solici-

tação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Moraes, a Secretária Executiva de Assis-

tência do Interior – SEAI Viviana Cláudia de Paula Almeida Conceição, relatando algumas irregula-

ridades que estão ocorrendo quanto ao funcionamento da Unidade de Cuidados Intermediários-UCI 

do Hospital Eduardo Braga em Apuí/AM, considerando que já teve a inauguração do local, porém a 

mesma não está sendo utilizada com o principal objetivo pelo qual foi designada; OFÍCIO Nº 211-

2012/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Presidente em Exercício Jonas Neves de 

Castro, solicitando da Representante do conselho tutelar e da Representante do Conselho Municipal 

dos Direitos da criança e do adolescente, se existe uma programação para palestras em escolas, even-

tos sobre o tema Maio Laranja; OFÍCIO Nº 213/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo 

Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando do Presidente da Comissão de Apoio ao Estudante de 
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Nível Superior Manoel Carlos Jorge Pascoal, que esta Comissão possa se reunir e realizar uma análise 

das documentações dos estudantes que solicitaram as bolsas de apoio a nível Superior pelo Município; 

OFÍCIO Nº 214/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moi-

sés Franco, parabenizando e agradecendo o Senador pelo Estado do Amazonas Omar José Abdel 

Aziz, pela prestimosa atenção dedicada em atender à solicitação de uma emenda parlamentar para a 

compra de uma caçamba basculante, destinada ao desenvolvimento de nosso Conspícuo município; 

REQUERIMENTO Nº 001/2023-GVEJS- SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ITINE-

RANTE NA COMUNIDADE DO KM 17, NA ESCOLA ALTA UNIÃO; REQUERIMENTO Nº 

008/2023-GVJNC- SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ITINERANTE NA COMUNI-

DADE DO KM 30, NA ESCOLA ULISSES GUIMARÃES; REQUERIMENTO Nº 009/2023-

GVJNC-JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 019, DE 12 DE 

MAIO DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 020, DE 12 DE MAIO DE 2023; PORTARIA 

MESA DIRETORA Nº 021, DE 12 DE MAIO DE 2023; REQUERIMENTO Nº 001/2023 VAN-

DERLEI ALVES DA SILVA; OFÍCIO Nº 81053/2023-SER/AM (PROCESSO DNIT Nº 

50601.000756/20); ENCAMINHAMENTO DO OFICIO Nº 01690/2023-GS/SEINFRA; ENCAMI-

NHAMENTO DO OFICIO Nº 01778/2023-GS/SEINFRA. Após, o Presidente solicitou a Primeiro 

Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição 

do Vereador Bruno José de Morais, agradeceu a todos que ali compareceram; sobre o Ofício onde 

cita as ligações individuais pedido em Ofício na Sessão anterior, explicou que acontece onde a rede 

elétrica já está ativa e funcionando, e onde após moradores construíram casas, falou da dificuldade 

que um morador tem para conseguir ligar a rede elétrica a sua casa; falou sobre as UBS, onde citou 

as UBSs Osvaldo Lemes, Claudia Damasceno, Eduardo Biazin que estão sem médicos para atender, 

falou da UBS do Mata-Matá que está em fase de conclusão para ser entregue, e se não for feito co-

branças, ficará sem médicos; falou sobre reuniões passadas onde a Secretária de Saúde disse não 
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conseguir contratar médicos, onde não existe nenhuma postagem falando sobre contratação de médi-

cos, falou da necessidade do rodízio de médicos do Programa Mais Médicos, entre os postos de saúde 

da cidade e das vicinais, que precisam acontecer, falou sobre a cobrança que fez para os médicos 

atendessem no Hospital e que não podia, que após a cobrança começou a ter o atendimento; falou 

sobre a UBS do Distrito do Sucunduri e dos demais postos de saúde da zona rural que precisam de 

médicos e ambulâncias quatro por quatro, falou sobre a referência em saúde que era o Município de 

Apuí, onde atualmente o Município segue regredindo; sobre o loteamento da Vicinal Zacarias no 

quilometro um, pede que seja reiterado o Ofício onde cobra a recuperação das estradas desse setor, 

por estar intrafegável, deixando de receber serviços como coleta de resíduos, ambulância e com difi-

culdade as viaturas da polícia, que seja também contemplado com a coleta de lixo; sobre a água do 

Distrito do Sucunduri que foi destinado pelo Programa Calha Norte destinado por emendas do Sena-

dor Plínio Valério, foi informado que a Prefeitura ainda não fez esse projeto para a execução, onde já 

está encaminhando para três anos e segue esperando esse projeto, pediu que seja chamado o Secretário 

Municipal de Planejamento para se fazer presente na reunião das Comissões do dia dezesseis, sobre 

o TFD, informou que vários moradores de Apuí estão indo até a Secretaria de Saúde atrás dessa ajuda, 

e não estão conseguindo ser atendido; onde a Secretária disse que só atenderá paciente com câncer e 

DST AIDS; o Vereador falou que não existem médicos, e não tem ambulância; sequer o dinheiro para 

atender os paciente que precisam do TDF; pediu que seja enviado um Ofício ao Presidente do Con-

selho Municipal de Saúde, explicando essas situações; pediu informações sobre o reajuste salarial dos 

servidores, onde a data base era prevista até março onde até agora não foi tomado nenhuma medida; 

pediu que seja encaminhado um Ofício de parabenização a todos os profissionais da enfermagem, 

onde no dia doze de maio foi comemorado o dia do enfermeiro; solicitou um Ofício de parabenização 

a todos os Assistentes Sociais pelo seu dia comemorado hoje; externou os seus sentimentos a família 

do Sr. Sandro, pelo falecimento de seu irmão, o Sr. Carlos Sérgio faleceu; solicitou uma Moção de 
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Pesar no nome do Carlos Sérgio de Almeida. A Tribuna esteve à disposição do Presidente e Vereador 

Pedro Renato Frozzi, cumprimentou a todos que ali se faziam presente; externou os seus sentimentos 

a família do Sr. Sandro pelo falecimento de seu irmão, o Sr. Carlos Sérgio; solicitou uma Moção de 

Pesar a família do Sr. Francisco Cauache que faleceu. Sr. Francisco era um membro antigo do Distrito 

do Sucunduri, sendo um dos pioneiros desse município; agradeceu ao Prefeito por todo o apoio lo-

gístico por aeronaves amparando familiares que necessitam desse serviço, agradeceu também ao Co-

ronel Fabiano Bo que é Chefe da Casa Militar que sempre quando é solicitado tem prontamente aten-

dido as demandas do Município com toda a logística aérea; deixou registrado também os agradeci-

mentos ao representante em Manaus o Sr. Carlos que também é um ex-Vereador da CMA, que a todo 

o momento quando solicitado, mesmo aos fins de semana, tem prestado todo o apoio; oi passada a 

fala ao Vereador Bruno José de Morais, que parabenizou ao Presidente Pedro Renato Frozzi, pela 

forma que vem conduzindo os trabalhos nessa Casa, e pelo apoio que presta a todos os Vereadores 

sem olhar por bandeira partidária e sim pelo povo Apuiense; parabenizou também o Sr. Carlos Weber 

Passos dos Santos que é o representante da Casa de Apoio na Capital Manaus, que está sempre pron-

tamente preocupado com os pacientes que se deslocam do Município de Apuí até a Capital Manaus, 

prestando todo o apoio necessário a todos, estendeu a sua parabenização ao Sr. Valdete e a todos os 

funcionários da Casa de Apoio; ao retornar a fala ao Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizou a 

todas as mães pelo seu dia, que foi comemorado ontem, quatorze de maio, lembrou também que hoje 

é comemorado o dia da família; solicitou que fosse feito um Ofício a ACEAP e ao Prefeito Marcos 

Lise parabenizando pela realização do Rodeio das Mães, evento esse bom para a economia do Muni-

cípio e para a identidade cultural do Município; solicitou também um Ofício ao Senhor Rodrigo Mo-

desto que representava o Distrito do Sucunduri na montaria em touros e foi o grande campeão da 

festa; pediu que fosse feito um Ofício a Empresa CMM, pedindo que faça a manutenção das ruas no 

Distrito do Sucunduri, quando estiverem com os maquinários lá no Distrito, falou que no ano passado 
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foi cedido pela Prefeitura um espaço para que eles pudessem ficar, e esse acordo não foi cumprido, 

onde agora está aguardando um engenheiro da CMM, para poder ser formalizado; pediu um Ofício a 

Secretária de Saúde que seja feito a cobranças às ACS para fazerem a visitação as casas dos moradores 

das Vicinais do Distrito do Sucunduri, principalmente onde tem mais reclamações, sendo a Vicinal 

Nossa Senhora Aparecida, poios nela moram mais de vinte famílias e todos relatam que não recebem 

visita do ACS; pediu também que seja feito um Ofício ao Representante do Setor de Identificação, 

para realizar um mutirão de identificação no Distrito do Sucunduri e na Comunidade Barra de São 

Manoel, por serem dois setores que devido à logística, tem mais dificuldades para ser locomover até 

a sede do Município, tendo em vista que agora não existe a carência de cédulas, onde o sistema foi 

automatizado, que levem uma equipe para realizar esse mutirão; convidou a todos a participar da 

Audiência Pública sobre Segurança Nas Escolas, que ocorrerá no dia vinte e seis às oito horas no 

Plenário da Câmara Municipal; por ser um assunto muito debatido ultimamente em vários âmbitos e 

esferas, conta com a presença e participação de todos os Vereadores, autoridades e população em 

geral, que debaterá esse tema que é de grande importância, para a segurança de todos os estudantes e 

de quem frequentam os espaços escolares. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem 

do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 010/2023-CLJRF/CFO-DISPÕE SOBRE A DELIBERAÇÃO 

DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003, DE 04 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR BRUNO JOSÉ DE MORAIS; após a leitura foi passada para a discussão; após a 

discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO 

Nº 011/2023-CLJRF/CFO- INSTITUI E REGULAMENTA NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNI-

CIPAL DE VEREADORES DO MUNICIPIO DE APUÍ, OS CANAIS OFICIAIS D COMUNICA-

ÇÃO POR MÍDIAS DIGITAIS E IMPRESSOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS SEM RESSAL-

VAS; após a leitura foi passada para a discussão; o Presidente Pedro Renato Frozzi falou sobre a 

importância que as redes sociais exercem na sociedade atual, onde se torna uma ferramenta e um 
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meio da divulgação dos trabalhos levando informações para todos, quando usada de uma forma apro-

priada após a discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. PARECER 

CONJUNTO Nº 012/2023-CLJRF/CFO/ CDC/ CASES-TRATA DE DELIBERAÇÃO DO REQUE-

RIMENTO Nº 006/20233 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RENATO FROZZI, QUE RE-

QUER A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA. após a leitura foi passada para a discussão; 

o Presidente Pedro Renato Frozzi falou sobre a necessidade de que ocorra debates sobre esse tema, 

que está sendo algo que está afetando a todos no Brasil, e que precisa ser discutido e estudado uma 

forma de acabar com esse medo que foi inserido na sociedade; após a discussão foi passado para a 

votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Pre-

sidente, às 10:02 (dez horas e dois minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 89º (Oc-

togésima Nona) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, 

eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 15/05/2023 

(quinze de maio do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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